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Premiére partie : Questions & choix multiple (env. 30 min.) 2 WS
Veuillez indiquer & si I'affirmation est vraie (V) ou fausse (F).

Note: Lorsque vous entendez utiliser le Réglement de Bruxelles |, veuillez-vous référer a la version
révisée (UE 1215/2012).

I. Les instruments ci-dessous traitent du droit applicable :

v F
X P o A- Le Réglement Bruxelles |1 bis.
(I ¢ m] B — La loi fédérale sur le droit international privé (LDIP).
|\ = o C - Le Réglement Rome .
X A m] D — La Convention de la Haye concernant la reconnaissance et I'exécution de

décisions relatives aux obligations alimentaires.

Il. Prenez position par rapport aux affirmations suivantes:

Vv F

\ X ] A — La définition du domicile des personnes morales est fournie a I'Article 63 al. 2 du
Réglement Bruxelles | bis pour le Royaume-Uni.

\ X o B — Dans un cas de recours subrogatoire d’un assureur dans le cadre d’un accident de
voiture, la Convention de la Haye de 1971 sur la loi applicable en matiere d’accidents de la
circulation routiere n’est pas applicable.

\ o p -3 C - Selon la LDIP, la nationalité du défunt est le critere déterminant pour déterminer
la compétence des tribunaux suisses. '

X -4 o D - Les tribunaux désignés comme compétents selon I'Article 15 al. 1 de la
Convention de Lugano ont une compétence exclusive.
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Semestre de d'automn n de 23 ans, fait la

3 ieune américai
N. Lors d’un échange linguistique a Montreux, Bradley, J€

connaissance de Sandra, étudiante suisse de 21 an
finalement de retourner vivre a Orlando en Floride.

petit Léo & Vevey (Suisse), ville ol elle habite. Brad

5. Aprés quelques mois de relation, Bradley décide

Six mois apres son départ, Sandra
ley n'est pas marié a Sandra mais

accouche d’un
souhaite

reconnaitre I'enfant.

Vv F
. i r
o X A - Du point de vue du juge suisse, la Convention de Lugano est applicable pou
déterminer le juge compétent pour traiter de la reconnaissance de Léo.
.1 o B — Selon FArticle 71 al. 1 LDIP, le juge suisse est compétent pour traiter de la

reconnaissance de Léo par Bradley.
ce selon I'Article 72 al.

b ] C - Le droit américain peut étre appliqué pour la reconnaissan
1LDIP. 7 ,
o P2 D — Si Bradley décide de reconnaitre Léo aux USA, il ne pourra pas faire valoir cette

reconnaissance en Suisse.

IV. Farid est un ressortissant marocain établi 3 Cologny (Suisse) depuis plus de 30 ans. Il est marié
depuis plus de 20 ans a Jade, anglaise de 58 ans, membre de la Paroisse Protestante de I'Arve. Le

couple n’a pas d’enfant. Farid décéde brutalement des suites d’un arrét cardiaque.

Vv F

X O A — Farid possédait une villa de vacances a Marrakech (Maroc). Du point de vue
suisse, les autorités marocaines peuvent étre compétentes pour le reglement de cette partie
de lasuccession.  SEGIT LD P

O » B- Le juge suisse appliquera le Réglement Rome IV relatif a la compétence, la loi
applicable, la reconnaissance et 'exécution des décisions en matiére de successions pour

déterminer le droit applicable.
X C — Les autorités suisses découvrent I'existence d’un testament de Farid soumettant

a

sa succession au droit marocain. Le Maroc n’étant pas un état-partie a la Convention de la
Haye de 1961 sur les conflits de lois en matiére de forme des dispositions testamentaires, le
juge suisse ne peut contréler la validité de la forme du testament selon cette convention. <t GCLH

BONUS : Pour la question IV C., citez une disposition légale qui justifie la réponse : ,
ark 6 CLH 196\ — & becocin du Lgolpl\oo‘u

D — L'article 332 du Code de la famille marocain interdit a un non-musulman d’hériter
d’un musulman. Le juge suisse doit donc refuser a Jade toute part dans I'héritage de son mari

pour respecter les dispositions du droit applicable.

BONUS : Pour la question IV D., citez une disposition légale qui justifie la réponse :
Avi. 1 LD IP =2 oh:@e/udap(l— o Cas o{‘er?-e‘cy_, Sinou, pavo(
Lstameuti, ou ercaie guauel mMine ol
2 . ?Uriubier (e &Ttauant
Caausi o,u'e‘ud-iou olu
Obko:i k- )







